

《旅行社条例》5月1日起施行

旅行社强制购物,最高可罚50万元

旅游中的吃住标准、购物次数、购物时间都要在合同中写明

□晚报记者 胡申兵

本报讯 今年5月1日起,旅行社或导游胁迫游客购物、擅自改变旅游行程等,将被处以10万元以上50万元以下罚款,情节严重的,吊销旅行社业务经营许可证。昨日,国务院公布了《旅行社条例》,今年5月1日起正式施行。新条例降低了旅行社的设立门槛,同时对旅行社的违法违规行为加大了处罚力度。

旅行社设立门槛降低

在旅行社设立门槛上,目前仍在施行的《旅行社管理条例》(以下简称《老条例》)规定,设立国际旅行社及国内旅行社,注册资本分别不得少于150万元人民币及30万元人民币。将要施行的《旅行社条例》(以下简称《新条例》)统一规定为申请设立旅行社,经营国内旅游业务和入境旅游业务的,注册资本不少于30万元。《新条例》规定旅行社取得经营许可证满两年,且未因侵害旅游者合法权益受到行政机关罚款以上处罚的,可以申请经营出境旅游业务。

旅游质保金缴纳金额提高

在质量保证金的缴纳上,《新条例》提高了门槛。《老条例》规定国际旅行社经营入境旅游

旅游合同应包括14项内容

《新条例》明确规定了旅行社必须与游客签订旅游合同,这些内容共有14项:

旅行社的名称及其经营范围、地址、联系电话和旅行社业务经营许可证编号;旅行社经办人的姓名、联系电话;签约地点和日期;旅游行程的出发地、途经地和目的地;旅游行程中交通、住宿、餐饮服务安排及其标准;旅行社统一安排的游览项目的具体内容及时间;旅游者自由活动的时间和次数;旅游者应当缴纳的旅游费用及缴纳方式;旅行社安排的购物次数、停留时间及购物场所的名称;需要旅游者另行付费的游览项目及价格;解除或者变更合同的条件和提前通知的期限;违反合同的纠纷解决机制及应当承担的责任;旅游服务监督、投诉电话;双方协商一致的其他内容。

业务的,要缴纳60万元人民币;经营出境旅游业务的,要缴纳100万元人民币。国内旅行社,要缴纳10万元人民币。而新条例规定,经营国内旅游业务和入境旅游业务的旅行社,应当存入质量保证金20万元;经营出境旅游业务的旅行社,应当增存质量保证金120万元。

但《新条例》同时规定,如果旅行社自缴纳或者补足质量保证金之日起3年内未因侵害旅游者合法权益受到行政机关罚款以上处罚的,旅游行政管理部门应当将旅行社质量保证金的缴存数额降低50%。

旅行社不签合同,最高可罚10万

《新条例》在降低旅行社设立门槛的同时,对旅行社各种违法违规行为加大了处罚力度。如旅行社未经游客同意,在旅游合同约定之外提供其他有偿服务的,由旅游行政管理部门责令改正,处1万元以上5万元以下的罚款。旅行社未与游客签订旅游合同,或者合同没有载明规定的14项内容,或者未经游客同意,擅自将游客“转卖”给其他旅行社的,可处2万元以上10万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿1个月至3个月。

如果出现非因不可抗力改变旅游合同约定的行程以及欺骗、胁迫游客购物或者参加需要另行付费的游览项目的,旅游行政管理部门或者工商行政管理部门责令旅行社改正,并可处10万元以上50万元以下的罚款;对导游人员、领队人员,由旅游行政管理部门责令改正,处1万元以上5万元以下的罚款;情节严重的,吊销旅行社业务经营许可证、导游证或者领队证。

郑州国税系统纳税服务网启动
纳税人足不出户
24小时可上网办税□晚报记者 程国平
通讯员 王焯 戈勇 乔磊

本报讯 今后一天之内的任何时候,纳税人都可不受国税部门工作时间的限制,足不出户办税。昨日,郑州国税两级纳税服务网络正式启动。这是全国第一个覆盖到县一级的纳税服务网络,也是我省第一个全面实现“政务公开”、“网上办税”、“税企互动”三大功能的市级纳税服务网络。

郑州市国税系统昨日开通的纳税服务网站(<<http://zz.12366.ha.cn/>>)核心为“网上办税区”,覆盖了实体办税服务厅大部分的业务处理,目前具有税务登记、文书受理、发票验旧、网上申报、发票认证、车购税、远程抄报税以及涉税查询、办税指南等功能。

纳税服务网启动运行之后,纳税人通过互联网可以全天候登录网上办税服务厅完成,再也不需排队等待,再也不用“多头找、多次跑”国税机关了。而国税机关再也不用“重复找纳税人”了,绝大多数常用涉税资料均可通过网络直接办理。

新增车辆18台

郑开、郑新城际公交
平均10分钟一班

□晚报记者 王菁 实习生 杨桂芳

本报讯 记者昨日从河南神象城际客运有限公司获悉,2月27日开始,该公司为郑开、郑新城际公交增加应急车辆18台,分布在德亿汽车站、南站和北站,以缓解郑州、开封、新乡三地群众出行长时间等待的问题。这样,郑开、郑新城际公交的发车密度达到平均每10分钟一班。

线索提供 汪军 刘俊山

第二届全国大学生
节能减排社会实践
与科技竞赛活动开幕

报名截止日期为3月10日

□晚报记者 张竞映

本报讯 记者昨日从教育厅获悉,第二届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛活动今日开幕,报名截止日期为3月10日。大学生节能减排社会实践与科技竞赛每年举办一次,第一届于2008年在浙江大学成功举办。2009年第二届活动由华中科技大学承办。

此次竞赛以“节能减排”为主题,体现新思维、新思想的实物制作(含模型)、软件、设计和社会实践调研报告等作品均可上报参与评选。参赛对象为全日制非成人教育的本专科生、研究生(不含在职研究生)。参赛者须在3月10日前向竞赛秘书处书面报名,参赛作品申报截止日期为5月10日。参赛者可将竞赛作品及申报书(一式五份,递交日期以寄出邮戳为准)递交给竞赛组委会,并在竞赛网站(<http://jnjp.hust.edu.cn>)进行申报作品登记。

伊河路
更新行道树
将种上法桐、大
叶女贞等美观树种

植树季节即将到来,昨日,绿化部门集中砍伐了伊河路上树龄长、容易倾倒的大杨树。据介绍,这些杨树伐倒后,路两边将种植上法桐、大叶女贞等适应我市生长条件、与绿化规划相配套的树种。

晚报记者 王梓 图



上网领消费券,购房能当钱使?

网站公布的楼盘售楼部称:没有接到通知

网站客服表示:郑州参加活动的楼盘还没定

□晚报记者 李雪 实习生 宋歌

本报讯 “申请会员,免费领取5000元消费券,买房子时就能当钱用。”有这样的好事?昨日,记者在网(<http://www.soufun.com/>)看到一则《郑州首现“购房消费券”》的新闻,文中提到,组织方将从郑州众多房地产开发商中,选拔出多家品牌楼盘,购房者前往这些楼盘选房时,先议定价格,享受所有优惠后,再出示“购房消费券”,直接可抵扣总房款。

网上公布:郑州已有11个楼盘参加“购房消费券”活动

记者在搜房网官方网站上看到了大幅的广告语:“搜房网推出亿元购房消费券全国派送大行动。在全国100个城市,每个城市选择10家楼盘,联合发放购房消费券,合作楼盘在售楼处折扣后的实际成交价基础上,搜房网会员凭购房消费券可享受券面价值的

现金减免。”

昨日,记者与搜房网郑州团购咨询部取得联系,工作人员告诉记者,目前郑州有11座楼盘将参与此次活动。记者从网站上看到,其中有4家标明可以使用这些消费券,其中一家标明的1000元消费券只能作为搬家基金使用。

售楼部:没有接到参加优惠券活动的通知

记者在搜房网看到,网站上公布的这11家参与此次活动的楼盘,有4家标明可以使用购房消费券,其他7家只写明“持搜房卡额外享1到2个点优惠”等字样。记者致电这7家其中一家售楼部,售楼小姐告诉记者,他们不参加消费券活动。

而在4家注明能够使用消费券的楼盘,记者几乎得到了同样的答复,“还没有接到参加优惠券活动的通知,不太清楚。”其中一家标明优惠券额度最大的楼盘,销售人员告诉记者,

该楼盘现在正在清盘,“我们可以最高优惠15个点,根本用不着使用什么8000元优惠券。”

网站:郑州参加的楼盘还没确定

记者致电网站公布的免费热线,客服人员告诉记者,通过查询得知郑州目前还没有确定参加的楼盘,近期会在搜房网的搜房超市中公布,届时购房消费券通过上网打印的形式获取。但客服人员提醒记者,一定要先成为会员,因为会员卡 and 消费券必须同时出示才能使用。根据北京、上海地区实行的情况,即使楼盘公布,也只能在指定房源中使用。

对于购房消费券,郑州市民是啥看法?有人表示这种做法比较新颖,借鉴发达城市的经验也是一件好事。不过多数市民认为这是一种变相促销,和传统的开发商促销或者联合促销没有特别大的区别。甚至有网友认为这只是个托儿,吸引市民购房的关键还是价格,而不是赠消费券。